

用匠心守护一方安宁

邵阳日报记者 袁光宇 通讯员 张朱北



巫水是绥宁县南片地区的母亲河,相传屈原曾从沅江逆流而上,考察巫水沿岸的巫傩文化,传播爱国忧民的种子。1950年,绥宁县解放,新生的人民政府在当时的巫水重镇长铺镇设立了绥宁县公安局水陆派出所。随着绥宁县城从寨市迁至长铺,长铺镇日益成为全县政治、经济、文化中心,绥宁县公安局水陆派出所肩负的责任也日益重大。转眼71年过去,绥宁县公安局长铺水陆派出所变换的是容颜,不变的是用匠心守护一方平安的初心和使命。

长铺水陆派出所是县城中心城区二级公安派出所,管辖8个社区居委会,辖区总面积12.61平方公里,48名民警辅警和50名专职巡逻队员长期扎根在此,守护着当地13.5万居民。

9月7日21时、23时,长铺水陆派出所分别接到群众报警,称其遭人殴打。值班民警及邵阳快警按要求第一次处警,发现施暴人员逃之夭夭。第二次接警,早已憋了一口气的民警、辅警赶赴现场处置。经调查,发现两起案件皆系酒后滋事及酒后故意殴打他人,影响极

其恶劣。办案民警通过实地走访、调取监控等措施,迅速锁定嫌疑人。历经20小时昼夜奋战,7名涉案人员全部被抓捕归案。

“群众看到警察,心里就有了安全感,我们就该多让他们看到我们警员的身影。”长铺水陆派出所所长康顺丽表示。长期以来,长铺水陆派出所每天都会组织民警、辅警、专职巡逻队员及志愿者在街面开展巡查,做到“处处见警灯,随时见警察”。

今年8月11日上午,长铺水陆派出所辅警队长陆孟玲逐一清点该所女辅警人数,准备开始一天的疫情防控战斗。5分钟后,所有女辅警整装出发,穿梭在绥宁的大街小巷,开始疫情防控“敲门行动”,形成一道靓丽的流动风景线。

面对来势汹汹的德尔塔变异毒株,长铺水陆派出所8个社区警务室的12名女辅警一直奋战在抗疫最前线,率社区干部顶着烈日走街串户,深入开展疫情防控宣传、劝导和摸排清查工作,坚决做到不漏一户、不落一人,守护着百姓的生命健康安全,她们被

群众亲切地称为“女子抗疫别动队”。

“民生连民心,枝叶总关情”,长铺水陆派出所坚持以抓铁有痕、踏石留印的工作作风,把群众在工作和生活中遇到的难题,当作大事来处理,不断提升群众的满意度和获得感。

“喂,110吗?疫情期间你们还办案吗?”2020年2月10日,长铺水陆派出所接到群众尹先生报警,称其被人诈骗。接案后,民警连夜摸排线索,历经4个多月的艰苦作战,案件终于取得突破性进展。

6月24日,犯罪嫌疑人唐某祥落网,民警放弃端午假期,通宵开展审讯工作。经查,唐某祥诈骗惯犯,曾多次因诈骗被公安机关打击处理。此次犯案,唐某祥以虚构事实包揽工程要求别人合伙入股为由,在东山、关峡、长铺等地连续实施诈骗作案,受害群众10余人,诈骗金额累计达40余万元。

建所以来,长铺水陆派出所多次荣获“人民满意政法单位”“公安工作先进单位”“全市社区警务工作先进单位”“全市十佳公安基层单位”等荣誉称号。

学英模 铸警魂

邵阳日报讯(记者 袁光宇 通讯员 蔡越妹) 10月11日上午,邵东市公安局组织民警、辅警认真观看“弘扬英模精神,筑牢忠诚警魂”公安英模先进事迹“云”宣讲,畅谈感想体会。大家纷纷表示,一定要像英模一样,不忘初心、忠诚履职、拼搏奉献、不负人民。

此次“云”宣讲通过个人视频讲述方式,充分展现了陈冰、张登林、陆旭东、孙冀、李生寿等5名全国公安英模代表的感人事迹和崇高精神。

“英雄不是从天而降,只是关键时刻挺身而出。听完英模事迹宣讲,我将以英模为榜样,始终做到绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠,做到敢于斗争、善于斗争、甘于奉献、勇于牺牲,以更加饱满的精神状态和更加昂扬的攻坚姿态,忠实履行好党和人民赋予的使命、任务。”经常“在刀尖上行走”的禁毒大队大队长曾魁说。

巡特警大队大队长莫明琰多次带领邵东猎豹突击队执行急难险重任务,立下赫赫功勋,他说:“英模们的先进事迹,让我深受感动,感受到了新时期公安民警忠诚担当、一心为民的时代精神。在今后的工作中,我将以身边的先进典型为榜样,脚踏实地、忠诚履职,锐意进取、拼搏奉献。”

“榜样就是旗帜,榜样就是灯塔。作为一名刑侦民警,榜样的事迹、榜样的初心,对我而言是一种无形的激励和鞭策。我将对标先进、脚踏实地,以饱满的热情、昂扬的斗志迎接新的挑战,守护群众平安。”刑侦大队青年民警肖楷表示。

廉桥派出所辅警刘学军虽然没有正式进入民警行列,但是始终以人民警察身份严格要求自己:“作为一名基层辅警,我会以英模为榜样,始终坚定信念、无私奉献,将英模精神转化为工作动力,做一名合格的警务辅助人员:燃烧自己,服务人民。”

新宁警方侦破一起工地盗窃案

邵阳日报讯(记者 杨敏华 通讯员 汤伟志) 近日,新宁县公安局回龙寺派出所破获一起工地盗窃案,抓获犯罪嫌疑人颜某书,为群众挽回损失10余万元。

9月17日21时许,该所接到失主报警称,在回龙寺镇宏福村白新高速工地被盗两个打桩机的冲击钻,损失高达10余万元。办案民警通过现场勘验、调查走访、视频分析和数据研判,成功锁定一台娄底籍的可疑车辆。随后,办案民警循线追踪,连夜驱车赶赴娄底,在当地警方配合下,于9月23日成功将犯罪嫌疑人颜某书抓获,追回了被盗走的两个冲击钻。

经查,9月17日15时许,颜某书从娄底市租车来到新宁县回龙寺镇白新高速工地并伺机实施盗窃。颜某书到达工地后,发现在工地便道上摆放的两个打桩机冲击钻无人看管,其随即联系一台吊车来到现场,通过吊车装运,成功将两个冲击钻盗走。随后,颜某书将两个冲击钻装运至娄底市一废品收购站进行贩卖,获利43100元。

目前,颜某书因涉嫌盗窃罪被新宁县公安局依法予以刑事拘留,案件正在进一步的侦办中。



10月11日,邵东市2021年“国家网络安全宣传周”活动在百富广场举行。活动中,邵东市公安局组织网安大队、政工室、反诈中心等单位民警、辅警积极开展反诈宣传。图为民警在给群众发放反诈宣传资料。

邵阳日报记者 袁光宇 通讯员 蔡越妹 摄影报道

这些人和车交通违法被曝光

邵阳日报讯(通讯员 伍先安) 为加大交通事故“减量控大”工作力度,全力营造安全、文明、畅通的出行环境,近日,市公安局交警支队对全市“违法王”车辆、重点企业车辆交通违法、终身禁驾驾驶员名单、高危风险运输企业以及交通违法典型案例五类重点交通违法行为进行了集中曝光。

在被曝光的车辆未处理“违法王”中,号牌为湘EC9460、湘E9SY99、湘E111U3、湘ED1779因涉嫌道路交通违法被计分均超过520分以上。在重点企业中,大祥区红果果幼儿园有限公司校车湘EB5998、邵阳湘运集团有限责任公司新部分分公司公路客运车湘E98283、邵东县集达汽车危货运输有限公司湘危化品运输车辆E1C870、新宁县鸿基出租汽车有限公司出租客运湘EX8212、以及邵阳湘运集团有限责任公司城步分公司公路客运车湘E98351因涉嫌交通违法行为被通报。

邵阳市华丰汽车运输资讯服务有限公司因车辆违法未处理比较多且主体责任

任不落实也被曝光。在10月份曝光的重点交通违法行为中,我市机动车驾驶人罗庚生、廖小文和龚利明三人,因发生交通事故后逃逸构成犯罪被终生禁驾。

在案例曝光上,全市通报了2起典型交通案例。10月4日,在双清区育英学校路口,一辆红色货车因尾厢车门未关好,行驶中车门随惯性打开,随即甩打到右侧行人李某头部,导致李某受伤倒地的意外交通事故发生,驾驶员却无察觉驾车驶离。

10月9日8时19分,在双清区洛阳洞路段,一辆银灰色小车湘ES8790因违法停放在道路上,被交警现场查获。为创建全国文明城市,提升文明交通品位,市公安局交警支队采取流动巡查和媒体曝光方式,对该类车辆的交通违法行为进行重点监管。

开展交通违法曝光,是为了深入推进交通事故“减量控大”工作,在今后的工作中,全市交警将按照市公安局交警支队统一部署,对城区、国省道和农村地区的酒驾、醉驾、毒驾、疲劳驾驶以及超员、超速、超载等交通违法行为进行严查。

“清廉讲堂”为纪检干部“充电蓄能”

邵阳日报讯(记者 陈星 通讯员 郑雅文) 10月11日,大祥区纪委监委组织开展2021年第六期“清廉讲堂”集中培训,百余名纪检监察干部参训“充电蓄能”。

本次培训围绕信访举报受理办理的基本内容及相关流程、如何受理好群众来访、检举举报平台如何操作等方面进行详细的讲解。

台上,授课精彩纷呈;台下,学员们认真聆听,做好笔记。培训结束后,学员

们纷纷表示收获满满。“培训时间虽然只有短短的一天,但授课内容紧跟新形势新任务,又联系实际,干货满满,对我来说是一次很好的‘充电’。”一名乡镇纪委书记深有感触。

近年来,大祥区纪委监委坚持把政治业务能力培训作为推动纪检监察工作高质量发展的重要抓手,紧盯工作中的薄弱环节和履职干部的能力缺口,按照循序渐进、重点突破的原则,举办“清廉讲堂”集中培训。

小心网络交友诱导赌博投资诈骗

邵阳日报讯(记者 杨敏华 通讯员 张洋) 9月27日,邵阳县公安局通报该局刑侦大队成功打掉一电信诈骗团伙,抓获涉诈嫌疑人8名。

9月初,邵阳县公安局刑侦大队在办理一起帮助信息网络犯罪案件时,发现一名涉嫌多起诈骗案件的“两卡”上线李某(在逃)。办案民警在对李某的关系网、行程轨迹进行分析研判时,发现李某不仅参与“两卡”犯罪,还涉嫌组织人员进行“杀猪盘”诈骗。经核实,该诈骗团伙利用微信等社交平台寻找有一定经济基础的受害人,冒充“高富帅”“白富美”与受害人发展为网恋关系,而后以“内部消息”“系统漏洞”等理由引诱受害人进入虚假的博彩平台下注赌博,通过后台操作让受害人中奖赢钱。取得受害人信任后,再一步步诱导受害人加大投注金额实施诈骗。

经过缜密侦查,办案民警在株洲市找到了该诈骗团伙的落脚点,但该团伙具有很强的反侦查能力,窝点人员平时从不外出,只派一人出门采购生活必需品。为了不打草惊蛇,将该团伙一网打尽,办案民警在株洲市耐心蹲守布控了近半个月。9月24日晚,民警经过一夜通宵奋战,在株洲市某小区成功捣毁该诈骗窝点,当场抓获涉诈嫌疑人8名,扣押涉案电脑6台,手机20余部,手机卡、银行卡80余张。

经查,自今年6月以来,李某伙同他人组建虚假的彩票赌博平台,雇佣肖某、陈某等人为代理,引诱受害人进行虚假“投资下注”实施诈骗。截至落网时,该团伙共计作案100余起,涉案金额数百万元,已核实确认的受害人20余人,遍布全国10余个省市。

目前,该团伙到案的8名嫌疑人已有6人被邵阳县警方依法刑事拘留,该案正在进一步办理中。



老赖拒不还钱 司法拘留惩戒

邵阳日报讯(记者 杨敏华 通讯员 王艳玲) 9月26日,经申请人蒋某申请,被执行人雷某被提前解除司法拘留。

2016年2月,雷某因做生意需要资金周转向蒋某借款5万元,约定月利率2%,雷某支付利息至2017年5月后,未再支付利息也未偿还本金。无奈,蒋某诉至新宁县人民法院。该案进入执行程序,执行过程中,雷某态度强硬,不如实报告自己的财产,只强调自己没有能力偿还,后来又拒不接听法院执行员的电话,拒不履行法院生效判决。

9月24日,新宁县人民法院作出了(2021)湘0528号拘14号拘留决定书,决定对雷某拘留十五日,交公安机关执行。面对司法拘留、慑于法律威严,雷某终于悔悟了,积极与申请人蒋某达成了和解协议,当场偿还了2万元,并承诺2021年年底将余款一并还清,利息协商偿还。鉴于此,蒋某向法院提交了司法拘留提前释放申请书,法院依法决定对雷某提前解除了司法拘留。



10月12日,新邵县小塘镇人民政府联合镇派出所、镇司法所在小塘镇中心小学,通过现场开讲、摆设展板等方式为600余名师生开展禁毒、反电信诈骗宣传。图为活动现场。邵阳日报记者 申兴刚 通讯员 童中涵 摄影报道